

“零钱”化“整钱”集中办大事

湖北十堰优化财政资金统筹使用



经济增长的新力量

本报讯 记者魏劲松、通讯员马献伦报道:8月12日正午,湖北省十堰市郧阳区谭家湾镇五道岭村村民张建华在自家大棚采摘辣椒,要赶在天黑前,送上运往十堰城区各大超市的货车。

特色产业发展起来,山里山外连接起来。近年来,十堰市以县市区为责任主体,以项目建设为抓手,统筹使用各级财政专项资金,建立县级事权与支出责任相适应的新机制,统筹额度将达到财政专项资金总量的40%以上。

设计资金以及各类社会融资全部纳入整合范围;跨年度整合,针对一些资金投向恒定、群众期盼强烈、任务要求紧迫的社会事业及民生保障类项目,在确保资金使用不变、用途不违规的前提下,实行时间上纵向整合,上年整合下年、提前整合到位,一次性投入建设;跨层级整合,积极向上沟通汇报,争取上级支持,促成上下联动、上下合力。

县市区也结合本地实际,坚持规划先行,突出投入重点,创新投入机制,全面铺开。十堰市还探索建立健全了四大机制为财政资金统筹使用保驾护航:建立保障机制。制定印发《十堰市人民政府关于统筹使用财政专项资金实施意见》等操作规程,成立了统筹使用财政专项资金工作领导小组,突出明确责任主体、范围重点、投入方向;建立统筹机制。

第十届中国—东北亚博览会将在长春举行

本报北京8月14日讯 记者李予阳报道:第十届中国—东北亚博览会将于9月1日至6日在吉林省长春市举行,旨在助推“一带一路”战略全面实施及东北老工业基地新一轮振兴。

中国—东北亚博览会组委会副主任、执委会主任、吉林省人大常委会副主任陈伟根表示,本届博览会以“开放互信,共谋发展,开创东北亚合作新愿景”为主题,在功能定位上突出更好地服务于国家对外开放战略、东北亚区域合作、面向国际的经贸交流合作以及东北老工业基地新一轮振兴。

7月份全社会用电量同比下降1.3%

本报北京8月14日讯 记者王轶辰报道:国家能源局14日发布数据显示,7月份,全社会用电量5034亿千瓦时,同比下降1.3%,结束三连涨。专家表示,用电量再度出现增速下降,主要是受制于第二产业用电需求不振。

产业用电量4040亿千瓦时,增长7.5%;城乡居民生活用电量4158亿千瓦时,增长4.7%。国家能源局相关负责人表示,当前我国工业用电量占全社会用电量70%,其中高耗能产业的用电量消费又占到工业用电量消费的一半左右,用电量波动跟这些行业的生产形势有很大关系。

除了第三产业用电量仍然保持高速增长外,电力结构仍在持续改善。1至7月,全国发电设备累计平均利用小时为2293小时,同比减少188小时。其中,水电设备平均利用小时为1911小时,增长59小时;火电设备平均利用小时为2531小时,减少259小时。

水利部首次开展水利建设质量考核

本报北京8月14日讯 记者张雪从水利部获悉:水利部于7月至9月首次开展水利建设质量工作考核,考核内容为2014年7月1日至2015年6月30日的水利建设质量工作情况,包括水利建设质量工作总体考核和水利建设质量工作项目考核两部分,考核结果将作为项目和资金安排的一个重要参考因素。

据介绍,在各地根据《水利建设质量工作考核办法》和《2014-2015年度水利建设质量工作考核评分细则》,结合本地区水利建设质量工作特点自我评价的基础上,水利部将组成考核组,于2015年8月对各省省级水行政主管部门质量工作进行实地核查。考核组将在每省抽查4个水利建设项目进行现场查看,所抽查的项目均由考核组根据省级水行政主管部门提供的在建项目清单随机抽取。

拉萨雪顿节开幕



本报拉萨8月14日电 记者代玲报道:以“美丽家园 幸福拉萨”为主题的2015年雪顿节今天在拉萨开幕。“今年的雪顿节,通过举办藏戏展演、足球联赛、徒步大会、民族音乐研讨交流、净土健康产业推介等系列活动,让历史与现实交融、传承与创新融汇、科技与人文荟萃、产业与民生聚合、社会与民心聚力,托起古城拉萨持续健康发展、社会长治久安的崭新形象。”拉萨市市长张延清在开幕式上致辞。



8月14日,日喀则卫巴藏戏队在表演藏戏《顿月顿珠》。近几年每到雪顿节,拉萨市罗布林卡内就有藏戏展演。

围绕建设“中华民族特色文化保护地”和“世界旅游目的地”的战略定位,近年来,拉萨市大力实施“文化兴市、产业强市”战略。雪顿节就是拉萨“文化兴市”战略的一大载体。按照“安全、节俭、规范、为民”的原则,在保护、传承和发展民族传统文化的基础上,本届雪顿节重点突出传统节庆的“群众性、文化性、宣传性、商务性”。

乐研讨会、拉萨市第二届“体彩杯”足球联赛、第九届拉萨—纳木措国际徒步大会、净土健康产业招商引资项目推介会、净土健康产品展销会等8大项9个活动。

业的发展,在拉萨市政府和社会各界的积极推动下,雪顿节已成为拉萨一年一度的旅游盛事。雪顿节的文化品牌不断提升、影响力不断扩大,成为传承优秀传统文化、深化对外合作交流、展示高原儿女风采、提升拉萨知名度的名片。

“各族少年手拉手,共圆美丽中国梦”夏令营活动举行

本报北京8月14日讯 记者吴佳佳报道:8月10日至14日,由共青团中央、解放军总政治部、全国少工委主办的2015年“各族少年手拉手,共圆美丽中国梦”夏令营在山东省青岛市举行,来自全国各地56个民族的少先队员代表参加了夏令营活动。

夏令营活动中,少先队员走进海军,体验部队生活,接受国防教育,增进民族感情,开展了形式多样的学习和实践体验活动。据了解,“各族少年手拉手”夏令营活动自2011年起已连续开展了5年。2015年的活动由共青团山东省委、海军北海舰队政治部、海军航空工程学院青岛校区、山东省少工委、中国青少年发展服务中心、共青团青岛市委等共同承办。

心心相印在草原

——第十届全国少数民族运动会民族大联欢侧记

8月13日下午,休赛的第十届全国少数民族传统体育运动会全部34个代表团,身着民族盛装,相聚在鄂尔多斯乌兰木伦湖畔。全国56个民族的代表同唱一曲《飞起来》,拉开了运动会民族大联欢活动的序幕。中心舞台上,北京代表团的《鼓舞太平》、内蒙古代表团的《蒙古族传统安代舞》、新疆代表团的《于阗魂》、宁夏代表团的《六盘响鞭》、广西代表团的《舞动花山》、西藏代表团的《情系西藏》等节目相继上演,观众冒雨观看,热烈鼓掌。在中心舞台附近,趣味体育项目表演区、趣味游戏娱乐区、民族工艺品展销区、民族食品一条街充满了各族群众互动互亲的大家庭气氛;小轮车、滑板、

轮滑、花式篮球等极限运动表演引得阵阵喝彩;大脚鞋竞赛、趣味垂钓、有奖竞猜带来笑声一片。民族工艺品展销区商品琳琅满目,既有内蒙古各少数民族的特产品,也有来自吉林、云南、山西等地少数民族的精品。据运动会大型活动部工作人员董进瑞介绍,他们的“创业梦工厂”展位所展示产品全是大学生创业产品,比传统的民族工艺品更有创意。来自贵州代表团的侗族“独竹漂”运动员钟缘情被深深吸引,“来内蒙古一回,要给宝宝带回去内蒙古最好的工艺品”。

鄂尔多斯四大文化建筑为各少数民族文化的交融交流提供了更大的展览展示场所。鄂尔多斯市群众艺术馆以现有的全国少数民族非遗馆为基础,增加现场展示、制作、表演等内容供来宾参观。鄂尔多斯市博物馆以现有文博展为基础设置专门展厅举办少数民族运动会专题展。鄂尔多斯大剧院安排了专场文艺演出。鄂尔多斯市图书馆举办了少数民族传统体育运动会知识竞赛。东胜区教育系统为提升广大师生对民族传统文化的认知和认同,围绕56个民族的民族服饰、民族特色建筑、民族习俗、民族传统节日、民族运动会项目,在全区范围内开展了书法绘画活动,共向在校师生及家长征集各类书法、绘画作品400余件。

“抵制网络低俗语言、倡导文明用语”专题座谈会在京召开

新华社北京8月14日电 由中宣部、中央文明办、中国记协联合举办的“抵制网络低俗语言、倡导文明用语”专题座谈会14日在京召开。国家语言文字工作委员会、新闻出版广电总局等单位有关负责人,中央和北京市新闻单位、网站以及社会有关方面代表和学者40余人出席座谈会。中国记协、首都互联网协会在座谈会上发布《抵制网络低俗语言、倡导文明用语倡议书》,号召新闻媒体和网站负起主体责任,净化语言传播环境。

与会代表一致认为,语言是新闻媒体和网站传播文字的基本载体,自觉使用规范、干净的语言文字,是新闻媒体和网站义不容辞的责任。网络低俗语言违反语言规范,污染社会环境,损害公序良俗,误导广大受众,整治网络语言低俗之风、遏制网络低俗语言蔓延刻不容缓。国家语言文字工作委员会、新闻出版广电总局等有关部门负责同志分别就抵制网络低俗语言、正确使用祖国语言发言,希望报纸、广播、电视、网站等在遵守语言规则、文明使用语言上带好头,把抵制网络低俗语言作为综合治理新闻传播秩序、提高全社会文明程度、践行社会主义核心价值观的重要工作,进一步清理整顿低俗语言,始终保持积极健康向上的格调,严守社会主义伦理道德底线,引导受众自觉维护网络空间的良好秩序,重视源头治理,把好关、把好事,从新闻源头上遏制网络低俗语言向社会蔓延传播。

倡议书指出,新闻媒体和网站担负着引导社会、影响舆论、弘扬正气、凝聚人心的重要使命。要增强责任意识,自觉使用规范文明用语;增强底线意识,坚决抵制网络低俗语言;增强导向意识,积极主动引领公众舆论;增强阵地意识,建设高素质的新闻队伍。倡议书号召新闻媒体和网站,抵制网络低俗语言,倡导文明用语,营造积极、健康的舆论环境和社会文化氛围。

前7个月我国直接对外投资增20.8%

据新华社北京8月14日电 (记者王优玲) 商务部对外投资和经济合作司司长周柳军14日说,今年前7个月,我国对外非金融类直接投资635亿美元,同比增长20.8%。预计全年对外非金融类直接投资增速将在10%至15%的区间。

周柳军在接受记者采访时说,我国制造业对外投资活跃。今年前7个月,流向制造业的投资58.6亿美元,实现了61.4%的高速增长,其中装备制造类投资23.8亿美元,同比增长73.7%,占制造业投资的40.6%。截至目前我国企业共在(境)外设立制造业企业6000多家,累计直接投资582亿美元。

外交部发言人就日本首相安倍晋三发表战后70周年首相谈话答记者问

新华社北京8月14日电 外交部发言人华春莹14日就日本首相安倍晋三发表战后70周年首相谈话答记者问时表示,日本理应对那场军国主义侵略战争的性质和战争责任作出清晰明确的交代,向受害国人民作出诚挚道歉。

有记者问,8月14日,日本首相安倍晋三发表战后70周年首相谈话。中方对此有何评论?华春莹说,中方注意到日本领导人有关谈话。外交部副部长张业遂已向日本驻华大使木寺昌人表明中方严正立场。

她说,日本军国主义发动的侵略战争给中国和亚洲受害国人民带来了深重灾难。正确认识和对待过去那段历史,是铭记历史、捍卫正义的要求,是日本与亚洲邻国改善关系的重要基础,也是开创未来的前提。

她表示,在国际社会共同纪念二战胜利70周年的今天,日本理应对那场军国主义侵略战争的性质和战争责任作出清晰明确的交代,向受害国人民作出诚挚道歉,干净彻底地与军国主义侵略历史切割,而不应在这个重大原则问题上作任何遮掩。

她说,历史问题关乎中日关系政治基础和中国人民感情,中方一贯主张“以史为鉴、面向未来”,只有正视历史,才能开辟未来。中方敦促日方切实恪守中日邦交正常化以来日方在历史问题上向中方作出的郑重表态和承诺,正视和深刻反省侵略历史,坚持和平发展道路,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

“安倍谈话”回避直接道歉

新华社东京8月14日电 (记者冯武勇 刘秀玲) 日本首相安倍晋三14日发表战后70周年谈话,仅以回顾历届内阁历史认识立场的方式间接提及“反省”、“道歉”,并宣称战后出生的日本人不应该背负“谢罪的宿命”。

安倍在谈话中回避了直接表达“反省”、“道歉”之意,而是通过回顾以往日本政府的历史认识称,“对过去那场大战中的行为,我国已经反复表明了痛切的反省和衷心道歉的心情”。他接下来表示,“历届内阁的上述立场,今后也不会动摇”。

1995年发表的“村山谈话”中,时任首相村山富市明确表示,日本的殖民统治和侵略给许多国家带来损害和痛苦,他对此表示深刻的反省和由衷的歉意。“村山谈话”的立场为此后历届政府明确继承。

安倍在当天的谈话中宣称,日本今后无需继续道歉。他说,日本战后出生的人已经超过总人口的八成,这些“与那场战争没有任何关系”的日本人及其后代,“不能再背负继续谢罪的宿命”。

安倍在谈话中同样没有直接提到日本的侵略和殖民行为,而是以第三方口气称,“再也不能将武力恐吓和使用武力作为解决国际争端的手段”“世界应该彻底告别殖民统治”。

安倍在谈话中也回避了直接提及“慰安妇”问题,而是暧昧地表示,“要牢记战时众多女性的尊严和名誉受到伤害的过去”。